

TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013

„Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

**Beszámoló - Részvételi fórum**

2022. december 22.

A TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013 számú, „Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése” című projekt keretében egyeztetést tartottunk a projektet érintő elvégzett feladatokról, szakmai tevékenységről és a projektben megvalósítandó közösségi akciók, programok teljesítését illetően a részletes szakmai beszámolók alapján, különös tekintettel a lakossági visszajelzéseket érintően.

Ezt követően a projektben vállalt további programok, közösségi akciók, képzések megvalósítása kapcsán kötetlen beszélgetés keretében egyeztettek arról, hogy a közösség a helyi cselekvési terv, valamint az éves rendezvénynaptár szerint az év második felében milyen események, rendezvények, közösséget fejlesztő és kohéziót erősítő megoldásokat tudnak javasolni illetve szervezni.

Beszámoló mellékletei:

Emlékeztető

Szakmai beszámolók

Elektronikus visszajelzések, lakossági jelzések, észrevételek

Részvevők:

1	Fölöp Zoltán polgármester
2	Vörös Renáta SFE elnök
3	Fücsökné Torma Livia jegyző
4	Rózsás Györgyné pénzügyi vezető
5	Tóth Zsuzsanna közösségfejlesztő
7	Breithofer-Friedrich Nikoletta projektm, jkv vezető



## EMLÉKEZTETŐ

Részvételi fórum  
2022. december 22.

Napirendi pontok:

1. A 7. MÉRFÖLDKŐBEN MEGVALÓSULT KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, PROGRAMOK ÉRTÉKELÉSE
2. A 8. MÉRFÖLDKŐBEN MEGVALÓSÍTANDÓ KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, PROGRAMOK SZERVEZÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK
3. KÉRDÉSEK, KÖTETLEN BESZÉLGETÉS

Közösségi akciók, programok bemutatása, értékelése •

2022. július 1-től induló hatodik mérföldkő, a projekt újabb megvalósítási feladatait határozta meg a mérföldkő zárásáig, 2022. december 31-ig.  
Ezen időszakban a következő projektelemek valósultak meg.

Előzetes terveinknek megfelelően elkészült a település térképe. A projektelem a település közösségi tevékenységének történeti feltárását és az eredmény vizuális kommunikálását, a lakosság számára elérhetővé tételét szolgálja. A fizikai megvalósulás egy „közösségi térkép”, amelyen a falu régi elnevezései, területi (major, falurészek) elnevezések szerepelnek, mágneses táblákon. A térkép/tábla mérete kb. 2 m<sup>2</sup>, anyaga mágnesezhető anyag, amely alkalmas az területi elnevezések mágneses elemeinek fogadására. A tábla sík felületű, a 3D-s látványt az arra helyezhető 20 db, mozgatható, grafikus mágneses táblácska adják. A közösségi tábla a Látogatóközpontban kapott helyet, ahol bárki kedvére nézegetheti, tanulmányozhatja a település térképét és egyúttal történetét, a gyerekek, iskolások pedig a nevelőik irányításával különböző, a településünkhöz kötődő feladatokat oldhatnak meg a tábla segítségével.

Sopronkövesden – az országos rendezvénysorozathoz kapcsolódva – immár 15. alkalommal kerültek megrendezésre a KÖN programok. A koncertekkel, bemutatókkal, kiállításokkal, kézművesfoglalkozásokkal, gyermekfoglalkoztatókkal színesített 2 napos kulturális seregszemle a falu legnagyobb és legkedveltebb eseménye az év során. A rendezvénysorozatot minden évben úgy állítjuk össze, hogy a falu teljes lakosságának minden korosztálya megtalálja a maga számára érdekes, szórakoztató és hasznos programokat. Kiemelt célunk a folyamatos közösségépítés, a különböző korcsoportok és helyi társadalmi rétegek, a „betelepülő” és az „öslakos” kövesdiek közötti párbeszéd beindítása. A helyi identitás, összetartozás érzésének erősítésére remélhetőleg minden olyan interakción alapuló programelem, amely a

„Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

önkéntesség, az aktív részvétel, a civil törekvések felkarolása és a minőségi szórakozás szándékával valósul meg.

Az idei esztendőben a nagyobb tömeget megmozgató hétvégi programok „megalapozásaként”, mondhatni nyitányaként óriásbábos beharangozó felvonulással kezdődött a szombati nap, amely a vásári forgatagba kapcsolódott be. A nyitó elem nemcsak a gyerekeket szórakoztatta, és hamar híre ment a faluban a vidám eseményeknek.

A délelőtti programok elsősorban a gyerekekre fókuszáltak. A gyermekprogramok évek óta visszatérő, de változatos eleme a népi játszóház, amely az idei évben a „Paszulykerengető” nevet viselte.

Kora délután a gyerekek mellett a szülők is ámulattal nézték a Kócos Artista társulat látványos fellépését.

Az esti program inkább már a fiataloknak, fiatal felnőtteknek okozott örömet. Kiss Tibi és az Aranyakkord tartott egy jó koncertet, amelyen nemcsak falubeliek, hanem a más, környező települések lakosai is jól érezték magukat, barátságokat építve a közös szórakozás során.

Az előadó profizmusára jellemző, hogy néhány óra elteltével, az este utolsó fellépőjeként a felnőtt közönség részére is tarott egy előadást. A finom poénokkal, iróniával, áthallásokkal teli előadás maximális közönségsikert aratott, a nevetés gurult a faluban.

Az előadó profizmusára jellemző, hogy néhány óra elteltével, az este utolsó fellépőjeként a felnőtt közönség részére is tarott egy előadást. A finom poénokkal, iróniával, áthallásokkal teli előadás maximális közönségsikert aratott, a nevetés gurult a faluban.

A projekt megvalósításában résztvevő 2 fő munkatársunk a Szabadtéri Néprajzi Múzeum szervezésében megvalósuló „A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata” című képzésen vesz részt.

A képzés célja, hogy a képzés során a résztvevők megismerkedjenek a Cselekvő közösségek projekt céljaival és eredményeivel, képessé váljanak a kulturális partnerség, a közösségfejlesztés és a kulturális intézményeket célzó fejlesztési folyamatok generálására, jártassá váljanak a társadalmasított intézményi modellek és az esélyegyenlőségi modellek alkalmazásában, elsajátítsák az intézményi önkéntesség támogatásának módszereit. A megszerzett kompetenciák birtokában képesek lesznek esetpéldák, jó gyakorlatok gyűjtésére és alkalmazására a könyvtári, a múzeumi és a közművelődési területen.

A képzés várható befejezése 2023. január

Az év utolsó, visszatérő programja a faluban az óévet búcsúztató „Holdfénytúra”. A hagyományoknak megfelelően az idén is a falu központjában találkozott közel 100 -150 ember, akik a hideggel dacolva útra keltek, hogy a település kultikus helyeinek érintésével elzarándokoljanak a Szent László kápolnáig, ahol Kegye János pánsípművész szívet és lelket melengető koncertjét hallgathatták meg. A rendezvényparkba visszaérkezve forralt bor és tea is várta az átfagyott túrázókat. Őket és a kevésbé sportos helyieket is megörvendeztette Kegye művész úr egy hosszabb koncerttel, amely alatt minden résztvevő a maga belső hangjait is hallgatva tudott számot vetni 2022 történéseivel. Az év utolsó programja tökéletes lenyomata volt Sopronkövesd imázsának: együtt, közösen, egymást melengetve, a zene hangjainak szárnyán tekintünk bizakodva a következő esztendőre azzal a reménnyel telve, hogy nem lesz rosszabb, mint az idei volt!



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Összegzés:

Sopronkövesd lakossága rendkívül összetartó, egymást támogató emberekből áll. Az itt élők örömmel vesznek részt a közösségi rendezvényeken, megmozdulásokon. Érdeklődnek a falu múltja iránt, és igyekeznek a település jövőjének építésében is részt venni. A közösségi kohéziót a kulturális, zenei, előadások, kézműves foglalkozások, helytörténeti előadások, társasági események erősítik.

A projekt keretein belül és azon kívül megrendezett eseményeken nagyon sokan vettek részt 2022. második felében is.

A közösségi eseményekkel kapcsolatban folyamatos visszajelzések érkeznek a szervezők felé, elégedettségüknek hangot adva, egyúttal igényület kifejezve a további eseményekre. A rendezvények helyszínen hallott visszajelzések alapján, valamint nyilvános, elektronikus lakossági fórumot jelentő [kovesdihermesz@gmail.com](mailto:kovesdihermesz@gmail.com) címre érkező visszajelzések alapján kijelenthető, hogy a Megvalósíthatósági tanulmányban és a cselekvési tervben szereplő célok, valamint az elérési út helyesen került meghatározásra. Sopronkövesd továbbra is elkötelezett a helyi értékek megőrzésében és további erősítésében, fókuszban tartva a helyi lakosságot, a helyben jelentkező és kielégíthető igényeket, a helyi kohézió megerősítését. A jelenléti regisztráció és a visszajelzések is azt mutatják, hogy a tavaszi Pünkösöd és az őszi KÖN rendezvénysorozatok kiemelten közkedveltek az itteniek körében. Ezen rendezvénysorozatok összeállításánál kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy minél szélesebb korosztályt szólítsunk meg. A programelemek általában egymástól nem elválaszthatók, egymásra épülő struktúra szerint rendeződnek egy-egy eseménysorozaton belül, ezáltal a település apraja-nagyja együttesen kerül megszólításra. Törekszünk arra, hogy tartalmas, magas igényeket kielégítő események mellett a könnyedebb szórakozás is helyet kapjon. A lakosság igénye a közös rendezvényekre, együtt töltött időre igen magas. A lakosok jelentős része az események előkészítésében, szervezésében és lebonyolításában is szívesen vesz részt. Mindezek értelmében 2023. év első felében további programokat tervezünk, részben a korábbi események folytatásaként. A projekt forrásainak függvényében a projekt terhére kerülnek elszámolásra a projekt célját szolgáló helyi események, a forrásból nem finanszírozható eseményeket az Önkormányzat egyéb forrásainak terhére szervezi, a lehetőségek és keretek szerint. A projekt költségvetése szerint vélhetőleg a Pünkösöd eseményei, illetve azok egy része kerül majd megvalósításra a projekt keretében, tekintettel a Megvalósíthatósági tanulmányban foglaltakra, a kiírásban szereplő iránymutatásra a korábbi, kohéziós erőt mutató események folytatásaként.

A tervezett rendezvénynaptár elfogadásra került.

Emlékeztetőt készítette:  
Breithofer-Friedrich Nikoletta




SZÉCHENYI 2020



Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE